

本来,我摩拳擦掌,想好好写一篇“双十一疯狂购物”之疯狂感想。结果,双十一大战一触即发之际,我的电脑莫名其妙坏了,死活也开不了机,我那个急啊,等到临时抱佛脚,捣鼓着在手机上装了购物软件,却刷刷刷,被“售罄”二字霸屏了。

我当时就傻眼了。早知道我不等双十一打折了,我直接多花两个钱把喜欢的东东抱回家,多好!这不,费时费力,千挑万选,满满当当一购物车的东西,瞬间飞走了,只留下美图,让人越看越心痒!

怎么形容呢?想血拼,想败家而不得,就像那鼓得满满的气球,一个两个三个,五彩缤纷,原打算兴高采烈飞到蓝天白云上去,结果竟然被什么东西扎破了,眼见着别人的气球一个接一个地飞起来了,我的气球却无声无息地瘪了,懊恼吧?郁闷吧?

我大学时的一位舍友,辞职在家,当了两个娃的妈,出一趟门可想而知有多不容易,瞅着空,就在手机上瞄两眼,挑几件宝贝的衣服玩具等等。这一回,也是铆足了劲,攒了许许多多的东西要买,毕竟,两个娃,花起钱来如流水,能省一分是一分。

可是,一天到晚带娃的人,缺觉啊,哄完小的,再哄大的,哄着哄着,娃娃们什么时候睡着的她不知道,反正她一觉醒来,已经是阳光当头照,凌晨秒杀是早过了。好吧,还得做早餐,还得伺候老公上班大孩上学,还得带二孩去做雾化。这几天霾又来了,二孩有点咳嗽,得看看医生。

好吧,等11日晚再买,坚决不能再睡过头了,可是,Duang Duang Duang,手快有手慢无的铁定律啊,购物车里一大半的东西都不翼而飞了,最后,失望之余,发了个微信“双十一什么也没买”,后面是三个大大的流泪表情包!赶紧握个手,都是同道中人啊!唉,买买

买,有一堆的话要说,这什么也没买,想说的话其实更多。买买买,老公顶多说你是败家娘们一枚,可是,管它三七二十一,一个一个拆开包裹的心情,无论如何都是愉悦的、满足的,那和收到礼物的心情也差不多了!

可是,什么也没买,那个沮丧的心情可说可道的就太多了。那些搞心理学的人都说,女人喜欢买买买,其实是一种安全心理需要。言下之意,没有安全感的娘们,都赶紧地去买买买吧;不然,内心会缺乏安全感,会恐慌,会郁闷!

商家呢,更加赤裸裸,干脆就打脸说,女人,就该贵一点。怎么贵呢?就是买买买。因为,男人只会爱上贵一点的女人,男人只会这样的女人身上付出成本,而付出的成本越多,这个女人就变得越不可放弃。这么一来,你的坏心情就被无限放大了,不流泪才怪!可是,真没这么严重!

我一开始,也的确确实泄了气的气球,可是,不到一天的时间,又鸡血满满了,为啥?忘了!因为第二天就是难得的周末,天气又是难得的大晴天,我要忙着洗洗晒晒,要忙着带孩子去公园看大白鹅,要忙着和朋友们聚餐,哪里有工夫想什么网购?

再说,到了周一,刚要打开电脑工作,又发现电脑还坏着呢,还得抓紧时间去修电脑,或者动脑筋想,怎么让老公再赞助点钱,给我再买台新电脑?还有,一个老朋友在网上创业,我得去给她捧捧场!

像陀螺一样忙乱了一圈,我发现,我大大小小少买了几十样东西,吃的穿的,好像都很要紧。可事实上,没有这些网购的东西,我的生活并没有受任何影响,地球照转,一日三餐照吃,心情也积极饱满,没觉得有什么遗憾。

嚯嚯嚯,还是那句话,珍惜现在拥有的,不后悔已经错过的!

## 那些飞走的气球

〔生活烦恼〕

□安妮

【小荷尖尖】

## 做一个坚持的人

□杨小乐 (山师附小五年级二班)

你是一个什么样的人呢?是一个在困难面前永远坚持的人?还是一个遇见困难就退缩的人呢?在面临一个看似不可能突破的难题面前,内心怎样抉择呢?

你们肯定爬过山吧,我爬过。在爬很高很高的山时,在可能筋疲力尽的时候,是否坚持下去?我有一次爬山经历,爬到半山腰时,腿突然抽筋了。我听到身旁的妈妈“加油,努力,坚持就是胜利!”这句话时,心中便充满了力量。最后我终于爬上了这座山。在这件事上,我选择了做一个坚持的人。要知道“世上无难事,只怕有心人”。

你们踢过球吗?我踢过。还记得三年级时,我们在年级得了冠军后,还要面对比我们高一级的四年级二班。如果你是场上的球员,在面对比我们更强大的对手时,你会选择继续坚持,还是胆怯退缩?当时的比分是一比零,我们领先。在比赛临近结束前,对方进球了,比分改为一比一平。我顿时被击溃了,我们竟然要开始残酷的点球大战!这时候,我想起了“世上无难事,只要肯登攀”这句话。刚才对方已经罚丢了一个点球,我坚定地站在点球点上,眼睛盯着远处的球门,用脚轻轻一推——球进了!啊,我们胜了!在这件事上,我没有退缩,而是选择了勇敢坚持,我体会到了坚持带给我的成功的喜悦。

做人做事,都要学会坚持,要知道“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。只要不断努力,一直坚持,就会有成功。

【家事直播】

## 儿子是我的小老师

□韩红霞

儿子今年11岁,是一名六年级的小学生。他品学兼优,深受老师和同学喜欢。生活中,他对一些事情也有自己独特的感受和见解,让我心悦诚服。

国庆节期间,儿子参加了山东省围棋名人战。为保证精力充沛,比赛头天晚上他九点钟就上床休息了。不多会儿,楼上传来叮叮咚咚清脆的钢琴声。起初,我凝神静静欣赏,但旋即又萌生出不满。心想,要弹琴应该早点儿,现在都九点多了才开始,怎么不考虑一下是否会影响邻居休息?这样想着,便愈加感到传来的是阵阵噪音。

第二天吃早饭时,儿子很开心地对我说:“妈妈,我昨晚是听着优美的钢琴声入睡的,真好听!”看着儿子纯真甜美的笑脸,我先是一怔,继而心中好像被灿烂的阳光照亮,又好似闻到了令人心醉的花香!我连忙应道:“是吗?真好!我昨晚也听到了,真的很好听!如果每天听着优美的琴声入睡多好啊!”

同样一件事情,抱持的心态不同,所产生的心境就会不同。儿子让我感到,生活中,时刻拥有积极阳光的心态多么重要啊!

一天,我家所在的单元不知怎么停水了。联系了物业公司的师傅,他说要找专门管水的人来看,第二天却依然没水,第三天该交物业费时,我像小孩一样赌气道:“今天去交费,只交物业管理费和车位费,不交水费。”儿子对我说:“妈妈,不能这样!供不上水,是物业的工作没做好;但是水费,我们还是交。再说,物业也不希望这样,他们可能也在查找原因呢!”听了儿子的话,我点头赞同。

去物业公司后,我向他们诉说了停水所造成的诸多不便,他们解释说管水的人这两天在别处进行高空作业,下午把活干完马上回来检修。傍晚,打开水龙头,水流终于哗哗地欢唱着涌了出来。

儿子的话使我认识到,生活中我们可能会对别人的工作或言行不满,这时需要多理解、多沟通,以积极、包容的态度来促进问题的解决,而不是针锋相对、消极抱怨等抵触情绪。

前不久,儿子脖子上长了一个皮脂腺囊肿,到医院做了一个小手术。术前,我握着他的手问:“儿子,怕不怕?”儿子一副满不在乎的样子说:“不怕!怕什么?打上麻药也不会觉得疼。妈妈,你不用担心。”

半个小时后,儿子用左手按着脖子上的纱布走出手术室时,主治医师笑着对我说:“小伙子很棒!很淡定!比你们淡定多了。”这时,我紧张的心情得以放松,真的感到儿子长成一个男子汉了。

很多时候,儿子以他那天真无邪、纯洁可爱的童心感染和警醒着我,让我时常保持一个阳光心态。您说,儿子像不像我的一位小老师?

家事

插图/晓武

## 父母那代人的爱情

〔我的父亲母亲〕

□吕晴

味着另一个人只能站着回来,他们侥幸希望会有人下车腾出空座,然而事实并非如此。只有几位好心人让他们小坐片刻,结局还是要站着。后来父亲转了几节车厢回到母亲身边说,“我在前面车厢找到个座位,你在这里安心坐着就行,下车时我来找你。”母亲信以为真,果然安然坐到接近终点。她心里不踏实,就去前面车厢找老伴儿。

就在前面一节车门处,一位老人正蜷曲身体坐在冰冷的地板上,屁股下面是一张硬纸壳。母亲上前扳过老伴的肩膀说:“你咋在这儿,不是说有座吗?”“嘘,你咋来啦,哪有座儿啊,如果我说没座位,你能在那里安心坐着吗?”“你这个老头子,咋撒谎哩。”母亲眼中泛起了泪花。“把我这外套披上,你身子弱,下车冷,别冻着。”再后来,父亲的外套就跑到母亲身上。

今年一开春,母亲又病倒了。那天去医院陪床,护士递过来一张3800元的缴费通知单,我恰好没带足够的现金也没带信用卡,只好讪讪回答,“明天补上。”次日一早姐打电话说,有人往卡里充值10000元,问是不是我。放下电话已经猜中答案,肯定是父亲,他总是这样,每次母亲生病,他总是默不作声把钱准备好。即使我们姐妹想分担医药费,他也执拗不肯,说,“我的老伴我负责。”

黄昏去医院送饭,推开房门,屋里只有光影摇曳,靠窗的床沿上并排坐着父亲和母亲,一对孱弱的双肩,两副弯曲背影。狭长的灯幕里,母亲的头靠向父亲,父亲的手指着窗外。不用想我也知道,父亲又在给母亲卖弄他的社会发展论,而母亲,肯定一副受教者崇拜的眼神。

看到这一幕,我明白了,这就是父母那一代人的爱情。无论怎样,我的父亲母亲,我都愿你们的爱情地久天长。



“萝卜条切得这么细,都成粉丝了,怎么吃啊。”“昨个儿你不是嫌我切得粗吗?今儿就切细了,咋啦。”“行了,做了这么多年饭,怎么就没有长进。”

“水饺个头太大了,就不会捏得小一点。”“哦哦,知道了,下回捏小点,不是想让你多吃点菜吗?”“那也不能这么大,就不会把握分寸嘛。”

每一个晨曦到日落,家里无处不充斥着父母此起彼伏的拌嘴,作为孩子,我们已经习惯了。其实主要是父亲引起争端,母亲永远是顺从的一方。在家里,父亲总是用挑剔的目光和心态对待母亲,诸如饭凉了、菜咸了、面硬了等等都是父亲找茬挑衅的理由。

其实,我们这些孩子并不看好父母的爱情,认为是母亲一厢情愿地个人崇拜,她眼中的丈夫博古通今,会琴棋书画,然而在父亲眼中,母亲却只是个见识短浅的家庭“煮妇”而已,当然煮也煮不好。所以我们常常同仇敌忾与父亲斗智斗勇,但每次总是因为母亲的“投敌”而宣告失败。

然而就在去年,似乎有点读懂父母的爱里究竟藏着什么。因为探亲,父母决定去趟北京,于是提前给他们买好车票,送至车站方觉大事完毕。因为不晓得何时回来就没买返程票,觉得这等小事,父母也可以操作。然而几天后母亲打电话说夜里12点半接站,我晕,动车咋会这么晚,母亲说坐的是普通列车,突然决定回来没有动车了,只能坐过路车。

初冬的夜晚已然寒气逼人,在车站口远远看到风尘仆仆的父母出现在人流中,险些认不出,瘦弱的母亲被一件肥大的外套包裹着,身边佝偻的父亲则只穿了一件夹克。回到家里,母亲说出一路实情。

因为是过路车,所以只买到一张软座,意